

登封播报 | 综合

登封举办第六届中国大禹文化艺术节 献牲、献五谷,祭禹典礼再现古祭祀文化



“献牲、献五谷,身着传统礼服的姑娘跳起了八佾舞,更让人大开眼界的是中岳庙道长的开光仪式,登封民间祭祀大禹活动盛大、隆重,很精彩!”8月14日上午,由中国大禹文化研究中心、高山文化研究会、河南大禹文化产业开发有限公司主办,海潮传媒承办的第六届中国大禹文化艺术节在登封举行,来自全国各地的大禹后裔、夏氏宗亲、鲍氏宗亲、香港同胞盛赞登封民间祭祀大禹活动。
登封播报 孙淑霞 付文龙 胡建邦 文/图

王青山等为禹王祠揭牌



大禹后裔归故里祭祀

当天上午,大禹后裔夏士延、鲍氏宗亲鲍家声以及港台同胞一同首先到登封市大禹故里祖家庄朝族,认祖归宗并揭牌。
在登封市大冶镇北五里庙村民们和来宾们以牢牢之礼仪祭祀大禹,并为大禹像揭牌、开光。
艺术节上,登封市的民间表演团体演出了八佾舞、舞龙、盘鼓等与大禹文化有关的传统节目,这些民俗活动展示了大禹故里人对大禹的崇敬

和缅怀之情。
纪念大禹的祭祀活动从古至今在不同时代,不同层面以不同的方式进行着。随着时代的久远,人们把大禹尊为神(神仙),民间祭祀多以供奉神灵的方式进行,登封市大冶镇北五里庙村每到农历七月初一,十里八乡的百姓自发地汇聚于此,举行隆重的“禹王祭典”活动。“禹王祭典”活动也在去年被登封市列入第三批登封市非物质文化遗产保护名录。

拟建“大禹故里产业园”

2008年1月,中国民协命名登封市为“大禹文化之乡”,并设立中国大禹文化研究中心。2014年、2015年连续举办“2015中国登封大禹文化研讨会”,特别是“2015中国登封大禹文化研讨会”规格高、影响大,周昆叔、李伯谦、张新斌、李立新等来自中国社科院、中国科学院、北京大学、南开大学、河南省社科院的学者、嘉宾100余人出席。
7月21日上午10点,社会各界在大禹故里祖家庄相继对禹王祠、大禹故里祖家庄碑刻进行了揭幕仪式。我国夏朝第一位君主大禹,影响中国历史的100件大事之首大禹治水的故乡祖家庄将永远被世界铭记,

将被历史铭记。
为传承和弘扬大禹文化,登封市政协、河南大禹文化产业开发有限公司董事长王青山计划投资61亿元,重点开发建设“大禹故里产业园”。
登封市被命名为“大禹文化之乡”后,北五里庙村群众集资重修了庙宇,并决定筹建大禹文化园,其中包括北五里庙、祭禹广场、禹王塑像、大禹文化博物馆、禹王碑林、禹都国学讲堂等。
王青山说,弘扬大禹精神,做点实事是他的愿望,他希望社会各界共同传承发展大禹文化,共建美丽登封,大禹故里文化产业园必将成为华夏历史文明传承创新示范工程的一颗璀璨明珠。



第六届中国大禹文化艺术节现场

“金秋助学”帮学子圆梦

河南鑫地房地产开发有限公司为贫困学生发放5000元助学金



王总(右一)、刘总(右二)发放助学金

8月17日,河南鑫地房地产开发有限公司启动2015年“金秋助学”活动。

在今年的“金秋助学”活动中,郑州晚报登封播报联合该公司经过遴选,对考入河南大学的张宁丹和中国政法大学的李欣阳两名贫困大学生、优秀学子实施助学援助,每人资助5000元助学金,帮助他们顺利就读大学。

该公司主办的“金秋助学”活动已连续开展3年,累计资助10余名困难农民工子女圆了大学梦。

据悉,该公司将在每年的暑假举行一次“金秋助学”活动。
登封播报 孙淑霞



社区宝贝 姚茹宁

能歌善舞级的小天使,钢琴七级、舞蹈民族舞五级的小“牛”妞!

好样的! 爱心团队为群众义务体检

“免费体检在俺村还是第一次!”登封市大冶镇五里庙村村民秦某激动地说:“帮助大家了解自己的身体状况。”

8月14日上午,海潮传媒健康顾问专家孔香兰、顾兰芳等组成的爱心团队来到第六届中国大禹之乡艺术节现场办公室,用先进精准的CTT高精密分析仪为群众免费体检、测量血压。他们冒着酷热,不辞劳苦,连续3天为村民体检,有时连饭都吃不上。大善大爱之举,受到群众称赞。

“为传播大禹文化,传承大禹精神,我们做得还不够。”顾兰芳谦虚地说。
登封播报 孙淑霞

社区志愿者 分享家庭插花艺术

“怎样插花才能造型美观?”万象社区的王女士教您几招。

现在生活水平高了,不少家庭对插花的兴趣日益见浓。王女士说插花前要思考好作品的主题。插花时一般选花大色艳的花卉作主枝,将其先插进容器内作为骨架,然后再将花朵较小的花材及观叶植物作为辅助材料和配叶插入瓶内。

要使插花富有艺术性,需几个技巧:1.高低错落。2.疏密有致。即花和叶不要等距离排列,而要有疏有密。3.虚实结合。即花为实,叶为虚,插花作品要有花有叶。4.仰俯呼应。即上下左右的花枝都要围绕主枝相互呼应,使花枝之间保持整体性及均衡性。5.上国统区下重。即花苞在上,盛花在下;浅色在上,深色在下。6.上散下聚。即基部花枝聚集,上部疏散。
登封播报 孙淑霞

登封2015首届少儿才艺电视大赛启动

由新都万象城总冠名的登封市“2015首届少儿才艺电视大赛”于2015年8月12日正式在新都万象城1200平方米展示中心拉开

序幕。
本活动初选3天,8月12日器乐初选,8月14日歌曲初选,8月16日舞蹈初选。根据比赛晋级结果,晋级小朋友获

得下一轮比赛,最后根据乐器评出冠亚军,以及优秀选手,获得名次的小朋友,除了组委会的奖励外,新都万象城分别对冠亚军进行奖励,奖励

冠军购房基金3万元、亚军购房基金2万元、季军购房基金1万元。
登封播报 孙淑霞
通讯员 冯凯